



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
吴明明  
封面主编  
王磊  
头版责编  
谷伟  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 搓搓麻将养老，靠谱

杭州老两口住200多平方小别墅，邀约6对会打麻将的夫妻，已共同生活5个月！干什么？抱团养老。

看看，“老龄化”大步流星——这时有一个新颖的养老模式（一座别墅）多么重要。

据说，杭州王阿姨组建“搓麻将养老团队”，可能是中国首个“抱团养老”的成功案例。一群被麻将团结起来的人，找到了老有所乐的感觉。

在此之前，杭州还有位张阿姨，也尝试过抱团养老，不过失败了。

而王阿姨专门向张阿姨取过经。

“青”出于蓝而胜于蓝，这是有道理的——青一色嘛。从来没觉得打麻将有多好，但是，这回服气了。这算是麻将为人类做出的最耀眼的贡献吧？打麻将不仅是杠杠的技术活，还显示了“原地健身术”的博大精深，想想一天要用多少次胳膊，要推倒多少座墙——玩笑归玩笑，适可而止。

不知道张阿姨抱的团有没有以麻将为重。这个时候，张阿姨还接受了央视的采访，她表示“抱团养老的想法，会一直坚持下去”。

速度推荐中国好麻友！

值得一提的是，这6对夫妻是从20多对面试的夫妻里胜出的。安慰一下落选者，你们都会神马？继续重组啊。

吹哨子集合。会打羽毛球的站一列，会摆龙门阵的站一列，会烧美食的站一列……

会踢球的……等等，还是推荐桌上足球比较友好。

反正各种愉快地玩耍，光是想一想

抵御孤独，抵御不幸，是一个群体更是一个社会的永恒主题”

就很欢乐。

据说，最佳抱团养老团队是这样的一组擅长逛街的老妇人幸福地穿越着各大商场，后面跟班拎包的丈夫们低头打魔兽。

这是什么模式？社交3.0模式。

抱团养老方式的核心三观是什么？是抱团取乐。

有人说，这事一定会让国家眼前一亮。其实，群众眼前也亮了好几下。

什么时间银行，什么乡村互助养老，什么移动养老……各种探索可真是为国分忧。

电视剧《中国式关系》里，那个孤老太太的北京四合院，最后也成了某种意义上的养老乐园。而她终老于四合院，也暗示了一种我们内心最担心的情形——失能了怎么办？连麻将牌都认不得、拿不起了，怎么办？抱团者中，出了事了怎么办？有人先走了怎么办？没钱没资本抱团怎么办？

想到壮志未酬的张阿姨的一句话，就觉得有点沉重——一个人住131平方米的大房子12年，有一个晚上想到老无所依整夜未眠！

抵御孤独，抵御不幸，是一个群体更是一个社会的永恒主题。而抱团养老提供了有价值的思路。

愿曲终人散后，仍有“暖手”可握。

现代快报首席评论员 伍里川

微  
信  
体

如果你真的陷入真正的丧的情绪之中不可自拔，证明你还是社会的弱者，并且你生活得太平庸。你的人生，很早就在精神上败下阵来。

“小王同学”提问：20多岁的年轻人满屏称“老”，戏谑背后还伴有不同程度的“恐老症”。大家普遍对变老充满了恐慌，您觉得这是不是年轻人心理不成熟所致？

12月19日，南大杜骏飞教授在微信公众号《杜课》里答问。

记  
事  
本

少在迎检上下功夫

为对付上级暗访，一个县的基层干部如此“引导”村民——遇到陌生人询问扶贫情况时，要么不回答，要么就说不知道；一个县的基层干部在接受检查时，故意让检查组绕弯子、兜圈子，拖延时间，降低与群众“见面率”。

近期国务院扶贫办暗访发现，个别地方为应付上级检查，设关卡、搞前哨，找关系打招呼、投机取巧，迎接检查比上战场还精心周到。有人甚至总结出迎检真经：对付上面来人，靠糊弄过关；面对老百姓，则靠吓唬让其配合。

暗地里耍手段，明面上造声势。有的地方为迎检不但不让全体扶贫干部休息，还让纪委到岗督查；有的地方号称要举全县之力迎接脱贫攻坚“大考”；有的地

方层层开迎检冲刺动员会，还要“帮贫困户算好收入账”。

基层不敢“素面”迎检，背后往往是各种形式主义。有的没认真想办法帮助困难群众增收，而是通过“巧算账”实现“脱贫”；有的发展产业不调研，拍脑袋决策，今年养鸡，明年养羊，后年种药材；有的“垒大户”“堆盆景”，只想尽快见到“扶贫效果”。迎检的姿态，是一面折射扶贫工作作风的镜子。脱贫攻坚要较真精准，不能玩数字游戏，搞虚假脱贫。同时，检查考核也要更加科学合理，不可过多过密，更不能机械教条、流于形式。

新华社记者 刘雅鸣 李亚楠

本报投稿邮箱：cyqxf62@126.com

# 德国牙医安德烈来宁举办种牙直播 全城征集免费种牙案例，厂价种牙“再惠”金陵

韩国奥齿泰种植体仅2000出头，5万元即可恢复半口12颗好牙

本月中旬，一场“牙博会”厂价种牙活动让南京市民大呼过瘾，很多缺牙单颗、多颗、半口、全口的市民都抢到了特惠种牙机会，种上了高品质好牙，但因活动时间较短，仍有很多市民没有抢到。为让更多缺牙市民在年末都能种上高品质好牙，经特殊申请，韩国奥齿泰厂家特追加128颗种植体，继续以出厂价惠及南京缺牙市民。与此同时，德系雅度口腔也邀请到了德国牙医安德烈博士来宁举办“导板精准种植”直播，现全城征集免费种植牙案例，只要符合条件即可免费种牙。与此同时，德系雅度口腔还为众多半口缺牙市民准备了一份丰盛的种牙“大餐”：5万元即可恢复半口12颗好牙！现在拨打电话预约即送“爱牙大礼包”一份。

通讯员 赵云龙

## 韩国奥齿泰种植体追加128颗 厂价直销仅需2000出头

“你们出厂价种牙活动我还没抢到就结束了，什么时候能再举行一次……”本月中旬，“牙博会”厂价种牙活动的举行，不仅让众多缺牙市民抢到了出厂价种植体种上了好牙，而且厂价直销种植体活动更是引发了市民的种牙热潮，尤其是备受市民喜爱的韩国奥齿泰种植体2000出头的价格更是让缺牙市民“疯抢”，不过由于厂家优惠

时间仅限2天，仍然有很多市民没有抢到如此优惠的种植体，表示非常遗憾，强烈要求这样的活动在年底再举办一次！

考虑到南京缺牙市民的现状，也为感谢多年来南京市民对奥齿泰种植体的厚爱，更为让没有抢到出厂价种植牙的市民年前有机会种上好牙，雅度口腔经过数次申请，韩国奥齿泰厂家终于做出决定：年前再

追加128颗种植体，还是以仅2000出头的厂价惠及南京市民！另外美国高品质种植牙“皓圣”也首次在南京同样以厂价直销，价格更是让人惊喜！赶紧拨打电话预约抢购吧。美国皓圣(HIOSSEN)高品质种植体因其独特的锥形和微螺纹设计，缩短了植入时间，螺旋切削刃易调节植入方向，并拥有良好的自攻性，多年来深受顾客好评。

## 德国牙医安德烈举办种牙直播 现在报名有机会享受免费种牙

如果说年末德系口腔除了巨惠的种牙政策是一“大喜”外，德国牙医安德烈博士再次来宁举办种植牙直播且征集免费种植牙案例则又是一惊喜。为什么这么说？首先，熟悉安德烈博士的市民都知道，这位德国牙医种牙以“快、准、稳”著称，每次来宁坐诊都有众多缺牙市民预约。本次来宁举办种植牙直播，他将和韩国牙医朴东信博士共同完成。德国、韩国两大牙医

博士共同种牙，这在南京口腔行业中还是首次，想观看这场种牙直播的市民赶紧电话预约。

据悉，本次种植牙手术直播将展示“导板精准种植”，这也是德系雅度口腔的“看家本领”，备受种牙市民欢迎和信任。这种种植术通过数字化口腔CT，在种牙前获得个人牙槽骨密度、高度、宽度等精密数据，种植过程中医生沿着数字化种植导板将种植体植

入牙骨中，确保种植牙方向、角度、位置、深度都与之前设计的力学点精准一致，从而实现更高的精准度和更好的稳定性。应用这一技术，上下颌只需各植入4-6颗种植体就能完成全口固定修复，不但大大降低了全口种植的费用，还缩短了种植时间，减轻手术疼痛度。口腔条件较好的顾客，甚至能实现“当天种牙当天戴牙当天下班”。



德系雅度口腔种牙品质备受信赖

## 5万元恢复半口12颗好牙 现在预约就送爱牙大礼包

作为本年度最后一次种牙直播，除了“导板精准种植”让市民大开眼界外，还有一个福利要送给南京缺牙市民：全城征集免费种植牙案例，只要你想做种植牙，想享受德国牙医种牙，现在就可拨打电话报名，届时只要符合条件，安德烈博士将为您免费种牙，机会千万不要错过！2000元出头就能买到韩国奥齿泰种植体，首次来宁推广的美国高品质种植体同样以出厂价惠及南京市民，再加上种牙直播及征集免费种牙案例，这个年末，德系雅度口腔真是诚意

满满，这样做的目的就是想让还没种上好牙的市民年前都能种上高品质好牙，畅享新年好口福！

半口及全口缺牙市民也不要失落，德系口腔也为你们准备了丰厚的种植牙优惠政策，活动期间5万元即可恢复半口12颗好牙，优惠力度相当惊人！另外活动当天种植牙还可免费升级全瓷冠（指定品牌），所有种牙市民均可以享受折上折特惠，现在预约就送“爱牙大礼包”一份！

本报热线：  
025-84783589